

罗塘街道获评我区首个市级幸福河湖特色片区



本报讯(通讯员 臧瑜)近日,2024年市级幸福河湖及幸福河湖特色片区评选结果出炉,罗塘街道获评姜堰区首个“市级幸福河湖特色片区”。

近年来,罗塘街道因河制宜、因地制宜,打造幸福河湖特色片区,全方位彰显幸福河湖建设成效。

河湖治理,成效显著。自河长制工作推行以来,罗塘街道累计投入近亿元拆除“两违”、乱搭

乱建198处,清理渔网渔簰66处,清除扒翻种植70.4万平方米,疏浚整治河塘71条,其中连片整治区域沟塘46条,高标准高质量打造镇村样板生态河道25条。包括已建成幸福河道40条,时庄河、王石河、新河、鹿鸣河成功创建成泰州市“五星”幸福河道,前舍社区创建成幸福河湖片区,并在全区首家实现农村生态河道100%全覆盖。

文化引领,提升内涵。为彰显水工程文化内涵,讲好水工程文化故事,充分展示治水兴水的人文关怀和文化魅力,罗塘街道在清淤、护坡、绿化的基础上,统筹谋划,精心组织,开展三水(江水、淮水、海水)相融的水文化调查研究工作,深挖重要水文化历史遗产的基本特征和保存情况,全面摸清境内古村落群居的特色文化,整理出千年古井、太平古庵、薛家舍石碑、百龙桥等多处古迹,为后续水文化遗产保护发展、水工程与文化融合提供基础。

生态宜居,历史添彩。如今的罗塘街道水域通达性、生态性和协调性好,水面岸坡清洁度高、环境优美,成了“自然氧吧”,原本淤积的河道变成了水清、岸绿的绿色生态之河,让罗塘百姓深切感受到了生态环境的良好变化。古老的历史传说更是为河道增添了一丝神秘色彩,群众在散心游玩中自发多平台宣传推介家乡风光,“三水之环”“滨河公园”“最美跑道”等特色河道景观已成为新的网红“打卡点”。

反诈不间断 守护“钱袋子”

本报讯(通讯员 冒文彬 丁纯)新春将至,反诈形势日益严峻,连日来,罗塘街道多措并举,切实织密辖区反诈宣传网,全力守护群众“钱袋子”。

联合多元力量,形成反诈合力。社区作为基层治理的基本单元,也是反诈宣传的重要阵地。融合“社区+司法”“警格+网格”,联动法律顾问、金融机构、社会组织等多面发力,入户发放资料、宣讲案例、举办讲座。利用社区微网格群、视频号等平台,及时发布反诈预警信息和反诈小贴士,让居民第一时间了解反诈动态,让反诈知识触手可及。

创新宣传方式,营造反诈氛围。坚持把宣传防范作为反诈源头治理的重要举措,以更新颖有趣、贴近群众的模式开展反诈宣传。通过制作反诈短视频、动画等易于传播的多媒体内容在社区LED大屏滚动播放。走进社区百姓大舞台,定期开展法治文艺汇演、演绎反诈情景剧。运用反诈公交车、反诈电影院等主题阵地,通过沉浸式、情景式互动,让公众在体验中学习,推动反诈知识入脑入心。

提升工作精度,增强反诈效果。牢固树立“打防结合、预防为主”工作理念,精准切入靶点,整合下沉式力量,逐家逐户开展问询、摸排。针对老年人重点受害领域,邀请普法志愿者展开分析,解密养老诈骗玄机,避免损害扩大。针对因病致贫的困难群众,在送温暖的同时提醒他们注意不要病急乱投医,谨防医疗诈骗。不间断开展反诈“七进”活动,针对重点人群拉网式排查反诈线索,组织专业宣讲队开展精准宣防,着力扩大反诈知识覆盖面、知晓率。

冬来集趣 寻趣游园

本报讯(通讯员 陈颖 李涛涛)日前,福田社区、荷叶社区联合启辰幼儿园走进罗塘公园开展“冬来集趣 寻趣游园”主题活动,进一步深化“温暖秋冬”文明实践活动。

童艺飞扬展风采。活动伊始,启辰幼儿园的孩子们带来舞蹈《篮球操》,瞬间点燃全场热情。大家头戴小红帽,手中的篮球随着欢快的音乐节奏上下翻飞,灵动的舞姿、饱满的活力,赢得台下阵阵掌声与欢呼声,为活动营造了热烈的开场氛围。

欢乐游园乐翻天。随后的欢

乐游园会更是精彩纷呈。传统游戏区的套圈、投壶项目前,小朋友们排起长队,跃跃欲试。大家屏气凝神,瞄准目标,投出手中的圈与箭,每当命中,欢呼声响彻四周,在重温传统游戏魅力的同时,尽情享受竞技带来的欢乐。现场还设置了“蛇年”主题拓画体验,孩子们将对蛇年的美好期许通过颜料与画纸碰撞,勾勒出独特的蛇年印记,一幅幅色彩斑斓的拓画作品新鲜出炉,成为现场一道靓丽的风景线。

趣味体验齐动手。美食DIY区域散发着甜蜜诱惑,糖葫芦、奶

茶制作赢得了小朋友的青睐。小朋友们亲手挑选新鲜水果,裹上晶莹的糖衣,制作出一串串诱人的糖葫芦,或是精心调配奶茶原料,在动手过程中体验美食带来的快乐。

墨香四溢迎新春。活动邀请泰州市老干部书画摄影研究会姜堰分会书法家们现场挥毫泼墨,不一会儿,一个个苍劲有力的福字、一副副寓意吉祥的春联便跃然纸上。居民们纷纷驻足,挑选心仪的作品,将新春祝福提前带回家,现场洋溢着浓浓的年味儿。

下一步,荷叶社区、福田社区将继续围绕“一老一小”开展群众喜闻乐见的文明实践活动,拉近社区、校园与居民之间的距离,促进邻里和谐、家园共育。

暖冬送岗 “就”在东街

本报讯(通讯员 梅玥欣)1月10日上午,东街社区“家门口”就业服务站开展“暖冬送岗,‘就’在东街”2025年专场招聘活动。

招聘会现场气氛热烈而有序,近20家企业齐聚一堂,提供涵盖多个领域的就业岗位,从车间操作工、饭店服务员、物业保洁员,到培训机构教师,再到专为残疾人提供的特殊就业岗位,满足不同求职者的需求。

社区工作人员热情地为前来询问的居民进行引导,求职者们在企业展位前驻足停留,仔细研读招聘启事。各企业也向前来咨询的求职者发放宣传单页介绍企业发展状况、岗位要求及薪资待遇等,并对求职人员进行初步了解和筛选。“家门口”就业服务站工作人员也在此支起摊位,向求职者们宣传最新的就业创业政策、社会保险政策等。招聘会现场求职人数达到100人次,现场政策咨询达到40人次。

据了解,罗塘街道东街社区“家门口”就业服务站自打造以来,积极挖掘用人单位就业信息,摸排居民就业创业需求,定期举办各类小型招聘活动等,让就业群体在家门口就能享受到就业服务。社区党委书记、居委主任杨月兰表示,下一步将不断优化家门口就业服务站的服务功能,为辖区居民提供更加全面、便捷、高效的就业服务,不断提升居民的幸福感。

文明集市送服务 共赏年画贺新春

本报讯(通讯员 洪思敏)1月16日下午,罗塘街道“中天人·一家亲”文明实践片区联合高陈社区、老庄社区、西街社区、东街社区,举办“与理艺起 蛇舞新春”主题活动,进一步推动“我们的节日 欢乐中国年”文明实践活动走深走实,丰富群众节日精神文明文化生活,营造喜庆祥和的浓厚氛围。

特色文艺更聚民。活动在广场舞《花开中国》中拉开帷幕,各社区志愿者、社会组织精心排演的情景剧、小品、腰鼓、非洲鼓、空竹等特色节目依次上演,精彩的表演展现了罗塘人民激情昂扬、积极向上的精神风貌,现场观众看得目不转睛,喝彩声此起彼伏。活动中还穿插了中天社区“最美共享家人”“最美便民小铺”颁奖,鼓励广大居民、店铺积极参与社区文明实践活动,共绘“中天人·一家亲”的美好愿景。

文明集市更便民。社区睦邻广场一侧人头攒动,“实践6号”文明集市活动吸引了众多居民踊跃参与。书法老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一张张道劲有力的“福”字和一副副吉祥喜庆的春联在他们的手中随笔而出。来自区委老干部局的志愿者分享整理“家庭档案”的经验,大力倡导家庭文明建设。爱心商圈的志愿者们也送上了义剪、视力保健、牙科义诊、赠送手工糖葫芦等便民服务,既满足了居民日常生活需求,又丰富了他们的精神文化生活,让老百姓在家门口就能感受到实实在在的“小幸福”。

共绘年画更乐民。在“赏年画 过大年”环节中,“共享爷爷”志愿者陈进带领居民代表结合蛇年元素,创新性融入社区治理理念进行年画创作。很快,“中天人·一家亲”“共享家人 志愿服务”“汇聚众智 携手共进”“服务

他人 成就自我”“向上 向善 向善”五大主题的年画新鲜出炉,浓浓的年味扑面而来,展现了中天人团结一心的精神风貌。“我们的十二生肖年画活动已连续开展四年了,每年都吸引很多绘画爱好者参与,‘福画生肖’已经成为社区文化特色一大品牌。”中天社区党委书记王芳表示。

春节慰问更暖民。“孟爷,最近身体还好吗?愿您在新的一年里身体健康!”活动期间,姜堰区政协经济界、民建姜堰区基层委员会、姜堰区新联会、罗塘街道(高新区)商会等单位的志愿者还上门慰问社区困难家庭,为他们送上春节慰问品,送去浓浓的新春祝福。

下一步,“中天人·一家亲”文明实践片区将继续聚焦居民需求,挖掘传统节日文化内涵,持续开展接地气、冒热气、有人气的新时代文明实践活动,为群众幸福生活“加码”。